

Súd: Okresný súd Martin  
Spisová značka: 2Nt/23/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5722012727  
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 06. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Vorčáková  
ECLI: ECLI:SK:OSMT:2022:5722012727.1

## Uznesenie

Samosudkyňa Okresného súdu Martin JUDr. Andrea Vorčáková dňa 16.06.2022 v Martine takto

### rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Tr. por. odsúdenému K. H., nar. XX.XX.XXXX v S., trvale bytom H. K. L., I. XXX/X, toho času vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkone trestu odňatia slobody v Sučanoch, určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov, a to

- trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Martin sp. zn. 1T/27/2018 zo dňa 03.05.2018, právoplatným dňa 19.05.2018 vo výmere 6 mesiacov, pôvodne podmienene, nariadený výkon trestu odňatia slobody uznesením Okresného súdu Martin sp. zn. 1T/272/2018 zo dňa 29.05.2019, so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia; podmienene prepustenie dňa 16.10.2019, nariadený výkon zvyšku trestu odňatia slobody uznesením Okresného súdu Martin sp. zn. 2PP/50/2019 zo dňa 28.09.2021, so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,
  - trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Martin sp. zn. 13T/75/2018 zo dňa 04.09.2018, právoplatným dňa 23.11.2018 vo výmere 2 mesiace a 12 dní, pôvodne vo výmere 1 rok, nariadený výkon zvyšku trestu odňatia slobody uznesením Okresného súdu Martin sp. zn. 2PP/50/2019 zo dňa 28.09.2021 so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,
  - trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Martin sp. zn. 3T/23/2021 zo dňa 25.11.2021, právoplatným dňa 03.05.2022 vo výmere 1 rok so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,
- že ho na ďalší výkon týchto trestov podľa § 48 ods. 4 Tr. zákona zaraďuje do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

### odôvodnenie:

Trestným rozkazom Okresného súdu Okresného súdu Martin sp. zn. 1T/27/2018 zo dňa 03.05.2018, bol odsúdenému uložený trest odňatia slobody vo výmere 6 mesiacov pôvodne podmienene, nariadený výkon trestu odňatia slobody uznesením Okresného súdu Martin sp. zn. 1T/272/2018 zo dňa 29.05.2019, so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia; podmienene prepustenie dňa 16.10.2019, nariadený výkon zvyšku trestu odňatia slobody uznesením Okresného súdu Martin sp. zn. 2PP/50/2019 zo dňa 28.09.2021, so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Ten v súčasnosti vykonáva, a to od 12.03.2022, s predpokladaným koncom dňa 12.09.2022. Trestným rozkazom Okresného súdu Martin sp. zn. 13T/75/2018 zo dňa 04.09.2018 bol odsúdenému uložený trest odňatia slobody vo výmere 1 rok, nariadený výkon zvyšku trestu odňatia slobody vo výmere 2 mesiace a 12 dní uznesením Okresného súdu Martin sp. zn. 2PP/50/2019 zo dňa 28.09.2021 so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Tento má začať vykonávať dňa 12.09.2022 s predpokladaným koncom jeho výkonu dňa 24.11.2022. Trestným rozkazom Okresného súdu Martin sp. zn. 3T/23/2021 zo dňa 25.11.2021 bol odsúdenému uložený trest odňatia slobody vo výmere 1 rok so

zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia. Tento má začať vykonávať dňa 24.11.2022 s predpokladaným koncom jeho výkonu dňa 24.11.2023.

Riaditeľ ÚVTOS pre mladistvých Sučany podal dňa 12.05.2022 návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov u odsúdeného.

Z hodnotenia odsúdeného podaného riaditeľom ústavu na výkon trestu odňatia slobody vyplýva, že odsúdený bol na výkon trestu odňatia slobody do ÚVTOS pre mladistvých Sučany premiestnený dňa 21.12.2022. Adaptačná fáza na podmienky výkonu trestu odňatia slobody v tunajšom ústave prebehla bez väčších problémov. Správanie odsúdeného je na požadovanej úrovni. Pokyny a nariadenia personálu ústavu bez výhrad plní, autoritu rešpektuje. K trestnej činnosti má kritický postoj. Pracovne je zaradený na nestráženom pracovisku s dohľadom mimo ústavu Elkop D.K. Mokrad' 1, kde si svoje povinnosti plní na požadovanej úrovni. Na oddiele sa tiež aktívne zapája do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného, zameraných na čistiace a upratovacie práce. Voľný čas trávi prevažne čítaním dostupnej literatúry, hraním spoločenských hier, sledovaním televízie, posilňovaním s vlastným telom a vychádzkami. Pravidelne sa zapája aj do aktivít v rámci kultúrno-osvetovej činnosti. O zaradenie do niektorého oddielového záujmového krúžku doposiaľ neprejavil záujem. Odsúdený vyrastal v úplnej rodine bez výskytu kriminálnej záťaže a má štyroch súrodencov. Kontakt s vonkajším prostredím udržiava najmä s primárnou rodinou a terajšou družkou. Odsúdený sa snaží využívať všetky dostupné formy kontaktu (korešpondencia, telefonovanie, návštevy blízkych osôb). Vzťahy s uvedenými osobami možno hodnotiť ako dobré. Odsúdený prejavuje záujem udržiavať pravidelný kontakt s vonkajším prostredím a upevňovať tak pozitívne extramurálne vzťahy. Počas doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody nebol disciplinárne odmenený ani disciplinárne potrestaný.

Podľa § 407 ods. 3 Tr. poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 48 ods. 4 Tr. zákona súd môže zaradiť páchateľa aj do ústavu na výkon trestu iného stupňa stráženia, než do ktorého má byť podľa odseku 2 zaradený, ak má so zreteľom na závažnosť trestného činu a mieru narušenia páchateľa za to, že v ústave na výkon trestu iného stupňa stráženia bude jeho náprava lepšie zaručená. Takto môže do ústavu na výkon trestu minimálneho stupňa stráženia zaradiť páchateľa aj vtedy, ak bol v posledných desiatich rokoch pred spáchaním trestného činu vo výkone trestu za úmyselný prečin. Nemôže však do ústavu na výkon trestu s minimálnym alebo stredným stupňom stráženia zaradiť páchateľa, ktorému bol uložený trest odňatia slobody na doživotie, alebo páchateľa obzvlášť závažného zločinu, ktorému bol uložený trest odňatia slobody prevyšujúci pätnásť rokov.

Vychádzajúc zo všetkých vyššie uvedených skutočností a z vykonaného dokazovania, s poukazom na návrh riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody a hodnotenie odsúdeného s prihliadnutím na jeho správanie počas doterajšieho výkonu trestu a jeho kritický postoj k trestnej činnosti, súd dospel k záveru, že súčasné zaradenie odsúdeného do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia je pre osobu odsúdeného vhodnejšie, a sú tak splnené všetky podmienky k tomu, aby odsúdený mohol byť aj naďalej zaradený na výkon trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Z tohto dôvodu podľa § 407 ods. 3 Tr. por. súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia a vyhovel návrhu riaditeľa ústavu na určenie spoločného spôsobu výkonu vo všetkých troch trestov so zaradením na ich výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.